



# 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

# 80亿,地球如何承载人类之重

联合国宣布,世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。80亿人口,标志着人类发展越过一个重要的里程碑,但也考验着承压的地球生态系统。人类选择何种行为模式将决定地球能否承载人类之重,构建人与自然更加和谐共生的文明形态愈加紧迫。

人口数量增加,从一个侧面反映了人类文明的进步:整体生活水平提升,医疗卫生条件改善,婴儿死亡率下降,平均预期寿命不断增加,和平发展周期延长,战争对人口的吞噬极大减少,以及发展中国家群体进步等等,都成为推动世界人口增加的积极因素。

与此同时,资源消耗、环境污染、城市化等因素正带来持续生态压力。虽然人口数量与其对地球的影响关联复杂,但毋庸置疑,不

断增加的人口挤压着地球上其余生命的生存空间,四分之三土地和三分之二海洋已被人类活动极大改变,人与自然的紧张关系成为无法回避的现实。

但是应该看到,人口数量与地球承载力并非简单的静态关系。随着科技进步,社会发展理念进步,生态文明意识提升,人类利用资源的效率、保护环境的力度也在增加,使得地球承载力不断扩容。《波士顿环球报》报道说,地球承载力随着人类文明的进步而变化,1000年前地球只能维持不到5亿人的生命,100年前地球已经能够承载约20亿人口了。

地球如何承载人类之重?这个问题既取决于自然约束,也取决于人类自身的选择。美国智库伍德罗·威尔逊中心研究员珍妮弗·休巴指出,“我们对地球的影响更多地是由我们的行为而不是我们的数量造成的”,与其担心80亿人口对地球来说是否太多并把问题归咎

于人口增长较快的发展中国家,更大的问题其实是最富裕国家对资源的过度消耗。

此外,日益加剧的不平等也极大限制了地球的承载力。据统计,目前全球粮食产量足以喂饱80亿人,却仍有8亿人口“长期营养不良”,一个重要原因是富国对资源的过度占有和全球范围分配不均。联合国秘书长古特雷斯近日发表署名文章指出,“如果我们不能弥合全球富有者和贫困者之间的巨大鸿沟,这个人口总数达到80亿的世界将充满紧张和不信任、危机和冲突。”

当前,人类生态意识不断增强,应对气候变化和保护生态环境的团结行动正在增加,超越西方物质主义的工业文明,构建人与自然和谐共生的生态文明,成为响彻全球的进步呼声。这些不仅对全球可持续发展意义重大,也将为共建生生不息的美丽星球带来重要启示。  
新华社记者 叶书宏

## 热点冷评

### 外卖骑手“玩命”飞驰亟待合力共治

大街上,一辆辆疾驰而过的外卖电动车穿梭在行人、机动车之间,骑手们一边看手机导航,一边争分夺秒地抢时间,甚至不惜超速、逆行、闯红灯……这是记者近日在北京市多个商业区蹲点采访时看到的场景。记者采访多名骑手发现,他们不惜以身冒险,“玩命”飞驰,屡触交规,一方面是为了多接单多赚钱,另一方面是为了避免超时惩罚。(11月15日《法治日报》)

其实,记者看到的“场景”以及采访的“发现”,都不是新鲜事,而是老问题。随着互联网订餐的快速增长,外卖送餐越来越方便人们的生活,但与此同时,对速度的追求导致骑手们无视交通法规,甚至“玩命”飞驰,事故发生率呈高发态势。这除了骑手自身交通规则意识不强、缺乏安全教育外,平台派单模式和算法是主要原因。

目前大部分外卖平台推行计件工资,骑



挡不住 王恒/漫画

手收入主要来源于“跑单量”提成,接单量越多赚得越多。而数据关怀的对面,是数据惩罚,如骑手超时,会被扣钱。

然而必须正视的是,相比速度,安全才是最重要的。“玩命”飞驰,固然有了速度,但直

接后果就是涉及骑手的交通事故数量不断上升,不仅骑手自身安全无法保障,结果欲速则不达,还会殃及周围,甚至造成公共交通事故。这是种得不偿失,必须加以治理,严格防范。一方面,要加强监管、联动治理、早治严治,不仅要在道路交通现场制止和纠正外卖骑手的交通违法行为,还要从外卖平台公司入手,将交通守法的责任分解落实到平台公司,将交通守法作为骑手准入门槛的一部分。更重要的是,要改变和规范外卖送餐的“玩命”行规。平台应调整考核规则、优化算法,可充分利用大数据智能分析,制定标准,将交通拥堵花费的时间从骑手考核中去除,同时将不合理的差评去除。

此外,消费者也应该对外卖预估送达时间有一个合理预期,充分考虑到交通拥堵等难以避免的因素所花费的时间,给骑手更多理解,实现皆大欢喜。  
张国栋

## 时事乱炖

### 压力不是无用物,化作动力更催人

“我需要一个契机,让自己抱头痛哭一场。”烦躁、焦虑、抑郁……压力是当代人绕不开的话题,年轻人尤甚。不断加码的压力如潮水般袭来,很多喘不过气的年轻人纷纷开始“自救”,解压成为必需品。天猫新生活研究所表示,2022年,解压类玩具在淘宝天猫整体增速近40%。(11月16日正观新闻)

“快节奏”是现代社会先进与文明的产物。学习、工作、生活节奏快,会让人的大脑活动处于连续的、快速的状态中,长期得不到充分的休息,进而使人感觉精神压力大。年轻人正处在人生关键期,随着城市生活节奏加快,压力感也随之增长。越来越多的年轻人购买捏捏乐、尖叫鸡、指尖陀螺、葡萄球、起泡胶、百变魔方等解压类玩具,通过挤压、摔砸、揉捏、旋转动作释放压力。年轻人“情绪消费”捧红了解压经济,抢先嗅到了商机的商家赚得盆满钵满。

不过,解压类玩具在为人们解压的同时,也带来了风险。近日广州市消委会发布解压玩具评测报告,通过网购方式进行购样的共37款样品,超七成解压玩具

质量不达标,其中发泄类解压玩具、磁力泥类解压玩具质量全部不达标。测试结果显示,发泄类解压玩具存在挥发性有机物释放量过高的风险,且有部分样品菌落总数过多、增塑剂含量过高、声响过大,长期使用对人体有害。

人有了压力,采取适当的方式缓解压力、释放压力,是可取的。长期压力过大而又得不到及时纾解,人在精神、心理、身体上都容易出现问題,严重的还会患上精神疾病、心理疾病、生理疾病。不过,解压要找对方式方法,不能“病急乱投医”。

其实,压力与动力是硬币的两面,有压力才有动力。面对压力,人们不必惊慌失措、消极应对。将压力转化为积极进取的动力,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到学习、工作中,是释放压力的最佳方式方法。

压力不是无用物,化作动力更催人。把压力当成朋友而不是敌人,展现在我们面前的就不是焦虑和烦恼,而是光明与希望。  
谢庆富

## 非常道

### 7条成长建议,掌握生活主动权

1.坚持读书。读书能让我们获得广博的知识,感受世界的辽阔。2.健康生活。爱惜自己的身体,是每个人的责任。3.发现美好。用积极的眼光看待世界,善于发现身边的美。4.自我反省。一个人只有清楚地认识自己,才知道如何改进和提高。5.凡事提前。早做准备,才不至于慌乱无章。6.常怀感恩。有助于你交良善之友,成共赢之事。7.坚持独立。自尊自爱、自强自重,才能把生活过得淡定且从容。  
@人民日报

## 微声音

### 让人越变越好的五种心态

1.挖井心态。其实人的付出,就像在挖一口深井。无论想要做成任何一件事,首先要全心全意地付出。2.砖块心态。每个人都有需要面对的压力。一个人想要做成多大的事,就要承受多大的压力。3.空杯心态。无论在任何时刻,人都要学会将自己“清零”。4.向日葵心态。要学习向日葵,哪里有阳光就朝向哪里。5.门槛心态。只有跨过了挑战自我的门槛,每一天的自己才会比前一天更强大。  
@新华社